

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 9 мая 1979 г.

№ 74 (12912)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

## ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ советского народа

Тридцать четыре года прошло с того времени, как закончилась Великая Отечественная война советского народа, одержавшего славную победу над германским фашизмом. Сегодня перед нами ярко и отчетливо предстает всемирно-историческое значение бессмертного подвига Страны Советов, всего нашего народа, который под руководством ленинской партии не только защитил завоевания Великого Октября, но и открыл многим народам и странам мира путь к свободе, независимости и социальному прогрессу.

Об этом подвиге ярко и убедительно сказано в книге Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Совета Обороны Маршала Советского Союза товарища Леонида Ильича Брежнева «Малая земля».

«Наша победа, — пишет Л. И. Брежнев, — это высокий рубеж в истории человечества. Она показала величие нашей социалистической Родины, показала всеилые коммунистических идей, дала изумительные образцы самоотверженности и героизма...»

С первых же дней навязанной нам фашизмом войны советские воины оказали упорное сопротивление врагу. Они проявляли чудеса героизма, храбрости, мужества и стойкости. Навечно вошла в историю оборона Брестской крепости, городов Москвы, Одессы и Киева, Ленинграда, Минска и Сталинграда, Севастополя, Новороссийска и Керчи, Тулы и Советского Заполярья. Наша армия разгромила гитлеровские полчища под Москвой. Это было первое крупное поражение фашистских войск во второй мировой войне, развеявшее миф о их непобедимости.

Коренным переломом в ходе Великой Отечественной войны явилась Сталинградская битва. По своему размаху и значению она превзошла все сражения прошлых войн и завершилась в пользу Советских Вооруженных Сил. Стратегическая инициатива окончательно перешла в руки наших войск и удерживалась ими до конца войны.

Люберчане чтут светлую память героев войны, в том числе наших земляков Н. И. Власова, Д. Л. Караша, Н. И. Заболотного и многих других, не щадя жизни защищавших Отчизну, каждым боевым действием приближавших великую Победу.

Сегодня с особой силой мы прославляем величие подвига всех участников Великой Отечественной. Праздник Победы — это прежде всего их праздник, грудью защищавших страну, с оружием в руках шедших в атаку, разгромивших нацистских фашистов, водрузивших над рейхстагом Знамя Победы.

Многие участники войны и сейчас крепят могущество Родины, создавая ее богатства мирным трудом, осуществляя решения XXV съезда партии, программу коммунистического строительства в нашей стране. Славный боевой путь прошел коммунист Иван Васильевич Ключев. С верой в победу громил врага. А теперь он с большим вдохновением трудится на Малаховском экспериментальном заводе, участвуя в создании техники для добычи угля. Большая группа ветеранов войны работает на ТЭЦ-22, заводе «Монтажавтоматика», Панковском экспериментальном ремонтно-механическом заводе, в совхозе имени Моссовета, на Томилинской птицефабрике и других предприятиях и в организациях, на стройках и транспорте.

Победу в Великой Отечественной ковал весь советский народ. Напряженная, героическая работа шла в тылу. Коллектив Люберецкого завода сельхозмашин имени Ухтомского отправлял на фронт мины, рабочие Косинской трикотажной фабрики — обмундирование, труженики села — хлеб. На долю работников тыла тоже выпали тяжелые испытания, и они выдержали их с честью.

Массовый героизм советских воинов отмечен высокими наградами Родины. Орденами и медалями были награждены более 7 миллионов человек. 11600 советских воинов Родина удостоила звания Героя Советского Союза, 104 из них стали дважды Героями Советского Союза. Больших наград были удостоены и труженики тыла.

Победа советского народа явилась торжеством социалистического общественного и государственного строя, социалистической экономики, идеологии марксизма-ленинизма, морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР.

Отмечая годовщину великой Победы, советский народ надежно обеспечивает защиту страны, стоит на страже мира, делает все возможное для осуществления миролюбивой внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.



Плакаты художника В. ВИКТОРОВА (Фотохроника ТАСС)

## ЛЮБЕРЧАНАМ-ВETERANAM ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Дорогие товарищи!

Люберецкий ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ и совет ветеранов войны при горвоенкомате горячо и сердечно поздравляют вас, ветеранов Великой Отечественной войны, с 34-й годовщиной Победы советского народа над фашистской Германией.

Беспримерный героизм воинов на фронте и массовый патриотизм тружеников тыла в годы войны покрыли себя неувядаемой славой, они будут жить в веках!

Честь и слава вам, ветераны Великой Отечественной войны!

Желаем Вам доброго здоровья, личного счастья и новых успехов в труде и общественной деятельности на благо нашей Родины.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС, ИСПОЛКОМЫ ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТОВ, ГК ВЛКСМ, СОВЕТ ВETERANОВ ПРИ ГОРВОЕНКОМАТЕ.

## ГРЕМИ, САЛЮТ!

Встречайте героев!	в величье этой минуты,
Бегут на Восток эшелоны.	Вглядитесь,
Встречайте родимых	почувствуйте
С великой и тяжелой войны.	мирных небес синеву.
Объятия раскройте,	Встречайте героев,
Солдатки —	родные заводы и нивы,
счастливые жены,	Встречайте хозяев,
И мамам скажите:	мартены, станки, трактора,
С Победой вернулись сыны!	Гремите, салюты,
Салюты!	в честь Мира
Гремят над землею салюты!	и жизни счастливой!
Победные песни	Сияя над Отчизной,
над миром притихшим	Великой Победы заря!
плывут.	Г. ГРЕБЕННИКОВ.
Вы вслушайтесь,	
люди,	

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ

## С ФРОНТА ПОЛЕВЫХ РАБОТ

### ПОЛЕ ЗАСЕЯЛИ

Как только позволили условия, в бригаде 6-го отделения, которой руководит В. В. Клишин, дружно приступили к севу моркови на площади 11,5 гектара.

Работу заранее тщательно продумали и вели поточно, по-индивидуально. Следом за пахотой, которой занимался механизатор В. Б. Бартевьев, нарезались борозды. С минимальным разрывом по времени в действие вступили два посевных агрегата. На одном трудился комсомольский экипаж в составе Сергея Федюшкина и Екатерины Вышегородцевой. На другом — Станислав Егорович

Стения и Нина Ивановна Галкина.

Стояла задача — засеять поле в кратчайший срок. Механизаторы выходили в поле в 6 часов утра и заканчивали работу в 9 вечера. Все выполняли нормы на 150—160 процентов. Вчера в последние борозды этого поля легли семена. Затрачено здесь времени 2 дня.

Ударную работу земледельцы 6-го отделения посвятили вахте Памяти.

**Н. ГОВЕРДОВСКАЯ,**  
секретарь комсомольской организации 6-го отделения совхоза им. Моссовета.

### ОРГАНИЗОВАННО

Весенний день — год кормит. Эту хлебоборозную истину хорошо помнят механизаторы П. В. Казаков и М. П. Антонов. На своих «Беларусях» они ежедневно засевают по 28—30 гектаров ячменя при норме 11,5 га. Их успех по праву разделяют и сеяльницы М. К. Кузнеценкова и М. И. Артемова. На подготовке почвы под яровые по-ударному трудятся В. И. Ныркин и В. П. Старостин. Их ежедневная выработка — полторы-две нормы за смену.

На сегодняшний день в хозяйстве уже посеяно 220 гектаров ячменя из запланированных 350. Широким фронтом идут сев многолетних и однолетних трав, боронование озимых. Посадка картофа ведется только яровизированными семенами.

**В. АНДРЕЕВА,**  
старший диспетчер Константиновской птицефабрики.

### НАРАСТАЮЩИМ ТЕМПОМ

В разгаре весенняя посевная кампания в колхозе им. Ленина. Решив отметить майскую ударную вахту, посвященную второй пятилетке, высокими производственными достижениями, труженики колхоза ведут полевые работы в соответствии с намеченным графиком.

По данным на 7 мая, в колхозе картофель посажен на 11 гектарах, овощи — на 24 гектарах, завершены сев мелкозерновых культур.

Ударными темпами, перевыполняя сменные нормы на 20—30 процентов, на севе и других полевых работах трудятся механизаторы В. А. Крылов, И. М. Люкшин, М. П. Прокофьев.

**М. БАГЛАЕВ,**  
главный агроном колхоза.

### ИДУТ К ФИНИШУ

картофелеводы племзавода «Петровское». Сегодня картофель посажен на половине плановых площадей.

**Т. ЛОГУНОВА,**  
диспетчер ГПЗ «Петровское».

### БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ

Накалом соревнования на полевых работах встретили майскую ударную трудовую вахту механизаторы совхоза «Белая Дача» Вячеслав Михайлович Шаталов, Николай Кузьмич Быгаев, Николай Тимофеевич Усманов, Сергей Андреевич Титов и Иван Васильевич Колпаков.

На подготовке почвы, внесении подкормки, севе овощных мелкозерновых культур, посадке цветной капусты они ежедневно пе-

ревыполняют нормы выработки на 40—50 процентов.

Успехи передовиков соревнования ускорили проведение весенне-полевых работ. Через два дня механизаторы завершат посев мелкозерновых культур: редиса, укропа, петрушки и других.

Свой ударный труд лидеры трудового соперничества посвящают Дню Победы. **Л. ФЕДОТОВА,**  
экономист совхоза «Белая Дача».



## ВЕЛИЧИЕ ДУХА

Так было, есть и будет — мы всегда сверяем ритм своих сердец с ритмом биения сердца Родины, с ней мы сверяем свой шаг, ей поверяем все свои радости и беды.

Каждый год День Победы мы, фронтовики, как бы проводим проверку своих рядов. И радостно сознавать, что «есть еще пороховнички», радостно видеть бодрого осанку своих боевых друзей, а самое главное — чувствовать безмерное величие духа, заложенное в наших советских людях.

Это величие духа, преданность Отчизне, родной Коммунистической партии, своему народу вели нас в годы Великой Отечественной войны на подвиги во имя мира на земле, во имя счастья людей.

1418 дней и ночей длился этот подвиг, и совершен он всем советским народом. Призыв Родины-матери звучал в сердцах Н. Власова, Д. Калашова, И. Голубина, Ф. Сафорова и тысяч других героев-любберчан, отдавших жизнь во имя Победы. Этот призыв звучал и в сердцах десятков тысяч любберчан, вернувшихся в родной город победителями.

Ярко памятен тот великий день, 9 мая 1945 года, день всенародного ликования, к которому примешивалась неистребимая скорбь об утратах.

Сегодня ветераны снова на проверке. В сиянии боевых наград выходят они на праздничные улицы родного города, и вники восхищенно смотрят на своих приосанившихся, чуть посуровевших героев — деловитых и будущих героев, в учредительной и будущей славной продолжат свой мирный труд.

Остаются в строю и ветераны, ушедшие на заслуженный отдых. Они ведут большую воспитательную, военно-патриотическую работу: встреча-

ются с молодыми производственниками, со школьниками и учащимися техникумов и профессионально-технических училищ, передавая молодым эстафету революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Много лет командует популярной игрой «Зарница» генерал-майор в отставке А. И. Полухин.

Ветеран войны полковник в отставке М. П. Изместьев совершил настоящий гражданский подвиг, основав и взлелеяв Люберецкий краеведческий музей.

Много сил делу патриотического воспитания отдают генералы в отставке Л. У. Белоус, А. В. Винокуров, П. В. Колпачев, В. А. Петров, Герои Советского Союза Л. И. Агеев, Ф. Т. Антонов, А. Н. Дергач, И. А. Скорый, И. П. Шумилов, М. Д. Шыкин, Н. И. Рыбин и многие другие ветераны Великой Отечественной войны.

Где бы ни находились сегодня фронтовики: на заводе, на стройке, в совхозе, колхозе или на заслуженном отдыхе, они повседневно ощущают неустанную, последовательную заботу о себе со стороны партии и государства.

Красноречивое свидетельство тому — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Льготы инвалидам войны — это тоже свидетельство заботы о фронтовиках. В нашем городе и районе более 18 тыс. фронтовиков. Половина из них уже получила временные льготные удостоверения.

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, служили, служим и будем служить Советскому Союзу!

**Б. КУЗНЕЦОВ,**  
генерал-майор в отставке,  
член комитета содействия.



Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций — ровесник первых пятилеток. На предприятии трудится немало ветеранов участников Великой Отечественной войны. Они стойко преодолевали невзгоды и тяготы военных лет, а сейчас показывают пример добросовестного отношения к работе, воспитывают молодых тружеников.

НА СНИМКЕ: ветераны А. Д. Лебедев, М. Ф. Дедов, И. С. Гусев, И. Ц. Кирюхин и Н. П. Попов.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Только что освобожденный от фашистов город Калинин. С запада слышны глухие разрывы снарядов: это наши войска продолжают неудержимое наступление на врага. Немцы огрызаются и все равно бегут.

Срочный телефонный звонок с вокзала: прибыл состав с тяжело ранеными. Надо немедленно разгрузить поезд!

Во главе эвакогруппы была назначена я, в то время — военврач, старший лейтенант медицинской службы. Положение осложнялось тем, что все дороги были занесены снегом. Кружила пурга: из пятисот человек раненых почти никто не мог передвигаться самостоятельно. Кругом — стоны, у многих — гипс или шинные повязки, выступающая сквозь бинты кровь...

Раненых мы предварительно поместили в одно громадное неотапливаемое помещение — эвакоприемник. До госпиталя — около пяти километров. Автомашин не могут пройти через снежные заносы.

Поэтому из соседних колхозов собрали пятнадцать лошадей. Изурнанные они едва тащили даже пустые сани-дровни. На этом транспорте мы перевозили раненых трое суток. Все это время мы не знали ни минуты отдыха, совершенно забыли о пище.

И вот в этих невообразимо тяжелых условиях мы — и медперсонал, и раненые — не только находили в себе силы выстоять, преодолеть и холод, и голод, но у нас нередко можно было услышать и ободряющую шутку, и смех, и даже песню забытого мирного времени.

До конца дней моих буду помнить этот эпизод среди сотен других, и буду горда тем, что разделила с моим великим народом тяготы четырех лет войны. И я думаю, уберечь страну и планету от угрозы военной катастрофы — не может быть у нас задачи насущней и благородней.

**И. ПЕТРОВА,**  
врач школы № 1.

## Гвардейцы тыла

В ту пору, когда над Родиной нависла грозная опасность, мне было шестнадцать лет. Работал я в совхозе им. Моссовета мотористом насосной станции, руководил комсомольской организацией отделения.

Большая тяжесть и ответственность легли на плечи женщин и подростков — сотни опытных рабочих и специалистов ушли на фронт, совхозный автопарк уменьшился на 70 процентов, наполовину убавилось тракторов и лошадей.

Но жгучая ненависть к захватчикам, горячее желание приблизить час победы над врагом умножали силы коллектива. Огромную мобилизующую работу проводила партийная организация совхоза. Перестроив производство на военный лад, труженики хозяйства к осени 1941 года сдали государству овощей на полторы тысячи тонн больше, чем в довоенном 1940 году.

Весна 1942 года выдалась особенно грудной: не доставало семян, кормов, запасных частей, кадров земледельцев. Напряженное наступило время. Люди упорно трудились и учились. К посевной было вновь подготовлено 60 трактористов и шоферов, преимущественно женщин, 700 человек овладели минимумом знаний по агротехнике, вышли из ремонта 21 трактор и 8 грузовиков.

Героические усилия тружеников совхоза, работавших под лозунгом «Все для фронта, все для победы!», окупилась высоким урожаем. Государство получило 17800 тонн овощей, на 5 тыс. 300 тонн больше, чем в предвоенный год.

По ударному, по-гвардейски, не жалея сил, не щадя себя, трудились трактористы Григоровский, Воркачев, Филиппов, бригадиры Васильева, Демехина, Глазова, Езина, звеньевая Валова, оршальщик Есипов и сотни других работников совхоза, которые в суровом 1942 году завоевали переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата совхозов СССР. На фронт я попал в январе 1944 года, воевал наводчиком противотанкового орудия, дважды контужен, ранен. Участвовал в форсировании Вислы, Одера, Шпрее, награжден орденами Красной Звезды, Славы III степени.

Многое пришлось повидать, пережить. И всегда на дорогах войны поднимала дух, прибавляла сил уверенность в том, что земляки в тылу не подведут, сделают все возможное для окончательной победы над фашистскими захватчиками. Труженики нашего совхоза с честью выдержали испытания и лишения сурового времени. За годы войны они поставили фронт и предприятиям тыла свыше 60 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

**П. КОВАРЕВ,**  
участник Великой Отечественной войны, бригадир 7-го отделения совхоза им. Моссовета.

### ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Эти газеты сейчас уже — реликвия. Листано подшивки «Ухтомского рабочего» военных лет, и встают перед глазами суровые будни фронта и тыла Великой Отечественной...

Встает на дыбы израненная взрывами земля. Яростной атакой штурмуют безмятежную высоту солдаты. А с передовой в тыл почта несет самые сокровенные строки в солдатских треугольниках.

### ФРОНТ И ТЫЛ

Привет с фронта! До войны наша МТС была не на плохом счету. Я уверен, что и сейчас, в эти трудные дни, вы работаете еще лучше над выполнением своего плана, чтобы обеспечить Красную Армию продуктами питания.

А мы здесь, на фронте, оправдаем ваше доверие. За короткий срок пребывания на фронте наша батарея сбила 4 самолета противника. Мы обязуемся беспощадно уничтожать фашистских воздушных пиратов.

**Зам. политрука**  
**Сергей НЕПАХАРОВ.**

(«Ухтомский рабочий» 1 января 1943 года).

А здесь, в тылу, полуголодные люди готовы были отдать последние силы, разделить снудный военный паен во имя долгожданной Победы.

### НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Жены фронтовиков района подхватили почин тов. Смирновой и открыли счет на строительство танковой колонны.

Жены фронтовиков, проживающие в поселке Красково, уже собрали 7350 рублей. Мать бойца Корякина внесла 100 руб., Бушучева — 300 руб., Кузнецова — мать троих детей — 50 рублей.

(«Ухтомский рабочий» 1 января 1943 года).

Самоотверженный труд для победы над ненавистным врагом стал делом чести каждого советского человека.

«Все для фронта, все для победы!» горели кумачевые лозунги в цехах. Уходил на войну старший брат, младший приходил на завод и вставал к его станку. Широкой волной развернулось ударническое движение фронтовых бригад.

Широкий размах приняло соревнование молодежных бригад. В декабре 1944 года в соревновании участвовало 477 бригад, из них 144 фронтовых. За месяц вновь было создано 5 бригад.

Бюро ГК ВЛКСМ присудило первую премию и переходящее Красное знамя фронтовой молодежной бригаде кузнечного цеха тов. Комаровой — 109,7 процента выполненные плана. («Ухтомский рабочий» 18 января 1945 года).

Победу ждали. В нее верили. И она пришла! Советский солдат встал у стен поверженного рейхстага и сказал: «Пришли, ребята». Фашизм был сметен с лица земли.

Эта весть вызвала поистине грандиозный прилив всенародной радости и трудового энтузиазма.

### СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ В ЧЕСТЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЫ

Приказ Сталина об овладении Берлином вызвал новую волну энтузиазма среди рабочих. Надо быть достойными фронтовиков. В ответ на победы Красной Армии — выполнить досрочно программу мая, повысить производительность труда на 10 процентов по сравнению с апрелем, снизить себестоимость продукции, улучшить ее качество.

От имени трижды Краснознаменной бригады выступила Таня Быстрыкина — бригада взяла обязательство давать 2 нормы ежедневно.

(«Ухтомский рабочий» 6 мая 1945 года).

Старые пожелтевшие страницы. Они — наша благодарная память, компас нашей совести. И вечный завет высокого служения родной Отчизне.

**О. ВОЛИНА.**



## СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

Борис Иванович торжествуя смеется, провожая глазами сбитый «мессер». Это второй в сегодняшнем бою. Но сверху и чуть сзади над его Илом зависает еще один черный силуэт со зловещими крестами на крыльях. Герасимов выжимает рули высоты, но самолет вдруг перестает слушаться. Все заволакивает дым...

Сколько раз уже после войны он видел подобные сны. Снова дрался с фашистскими самолетами, снова переживал лихорадочное возбуждение боя, ликование больших и малых побед. Снова горел в истребителе...

На долю их поколения выпало очень мало спокойных лет. Борис Иванович и Агрипина Николаевна Герасимовы только начинали совместную жизнь, а в Германии уже гремели фашистские марши, раздавались призывы к «дрангах Остен», и в крупновских мартенах варилась сталь, готовая обрушиться на советские города и села. Молодой летчик не удивлялся, получая назначения в разные концы

страны. И всегда его сопровождала Агрипина Николаевна.

— Когда по ночам у нас раздавался стук в дверь, — рассказывает о том времени Борис Иванович, — мы не знали точно, кого вызывают, меня или Граню. Она ведь тоже служила, была инструктором политотделов. Дело обороны нашей социалистической Родины мы привыкли считать общим, семейным делом.

Познакомились они в легендарной Качинской авиашколе. Борис Иванович после окончания ее стал инструктором, сам учил молодых курсантов, в числе которых был, кстати, и Н. И. Власов, наш знаменитый земляк, Герой Советского Союза.

...«Офицерские жены». Как-то, услышав эту песню по радио, Агрипина Николаевна с горечью подумала, что никакая, наверно, песня не сможет передать всю тяжесть судьбы этих женщин, проводящих всю жизнь в мучительном одиночестве, в бесконечном ожидании, в отдаленных гарнизонах, в постоянных переездах. Весной 1941 года — новое

назначение, ближе к границе с Германией. Борис Иванович поехал туда один, сказал: устроюсь — вызову. 21 июня пришло письмо: срочно приезжай. До поздней ночи она собирала вещи. Эта была самая короткая ночь — когда первые взрывы бомб сотрясли землю, рассвет уже наступил.

Сколько было неравных боев, сколько раз смерть в образе хищного тупорылого силуэта «мессера» проходила буквально рядом! Борис Иванович горел в самолете, был тяжело ранен, но ненависть к врагам снова поднимала его в небо.

И даже когда отгремели бои и Москва отметила салютом Великую Победу, супруги Герасимовы не сразу вернулись в Люберцы. Судьба еще поводила их по дальним гарнизонам, прежде чем привела в город их юности...

Нынешний год знаменателен для Агрипины Николаевны как большой рубеж в биографии — исполнилось 50 лет с тех пор, как она стала членом Коммунистической партии, а в 1981 году такой же юбилей

отметит и Б. И. Герасимов. Полвека в партии, и каких полвека! Ведь это были годы самоотверженного труда, тяжелых испытаний, дерзновенных полетов. Казалось бы, можно и отдохнуть. Но ветераны партии и Вооруженных Сил не привыкли просто отдыхать. Борис Иванович часто болеет (сказываются старые раны, ожоги), но всегда находит время для контактов с военкоматом, с товарищами по оружию. Агрипина Николаевна очень много встречается с молодежью. Ее, в частности, хорошо знают юные слушатели курсов массовых профессий в наших учреждениях культуры, перед которыми она часто выступает с волнующими воспоминаниями.

...В эти дни в квартире Герасимовых подолгу не гаснет свет. Агрипина Николаевна и Борис Иванович встречаются с товарищами, читают многочисленные поздравления, поступающие со всех концов страны. И вместе с товарищами по оружию вспоминают страницы биографии, в которых отразились страницы славной истории нашей страны, ее Вооруженных Сил.

**М. ПАВЛОВ,**  
майор в отставке,  
инвалид войны.

## В КОМНАТЕ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Со стендов смотрят на меня фотографии незнакомых молодых людей. Под ними надписи: «Они учились в нашей школе», «Учителя-фронтовики», «Жители поселка — участники Великой Отечественной войны», «Люберчане — Герои Советского Союза», «Как тебе послужится?».

Я в комнате боевой славы дзержинской средней школы № 32. — 12 лет назад открылась наша комната, — рассказывает учительница литературы Марианна Владимировна Порцова. — Все началось с сочинений. Ребята рассказывали о своих близких, соседях, воевавших в Великую Отечественную войну. Среди этих сочинений были три — об учениках нашей школы: Володе Першикове, Сереже Дунаеве и Викторе Дорере. Они погибли, как герои.

Начался поиск остальных учащихся — фронтовиков. Ребята собрали материал о 22 выпускниках, не вернувшихся с полей сражений. Это были первые документы музея. Поиск продолжался. В него включились все ученики с 4-го по 10-й классы. Они ходили в походы по местам боевой славы, вели переписку. Задания ребята получали от совета музея, который в этом году возглавила девятиклассница Тая Буртовая.

Двери комнаты открыты ежедневно. Здесь проводятся уроки литературы, истории, сборы, экскурсии, встречи. Незабываемыми для всех были встречи школьников и учителей с жителями поселка, участниками Великой Отечественной войны А. С. Соленко, В. К. Цветковой, М. П. Гавриловой, которых удалось разыскать.

И сегодня в школьном музее будет многолюдно, сюда придут бывшие ученики, родители погибших выпускников, педагоги, учащиеся.

Комната славы живет и продолжает быть центром патриотического воспитания школьников.

**Н. УЛИДЕРКИНА.**

**ЕЖЕГОДНО** в этот день собираются люберчане — ветераны Великой Отечественной войны, чтобы поделиться воспоминаниями о суровых и героических днях своей боевой молодости. В грозные годы прошли они путь от Волги до Берлина. И хотя сейчас многие из них в запасе, но по-прежнему чувствуют себя в строю, продолжают вести активную общественную и военно-патриотическую работу среди школьников, допризывной молодежи. Среди них можно назвать (сидят, слева направо) Веру Ивановну Тихомирову, Михаила Филипповича Рошаль, Александра Владимировича Винокурова, Виктора Георгиевича Александрова, Петра Антоновича Турук, (стоят) Леонида Устиновича Белоуса, Александра Илларионовича Малькова, Алексея Николаевича Дергача, Николая Ильича Рыбина и Леонида Александровича Кузнецова.



## НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

Самоотверженно воевали на фронтах Великой Отечественной войны люберчане В. И. Панов и Е. П. Васин. Бились с врагом, как сказал поэт, «не ради славы, ради жизни на земле». И в пылу боев, порой, не знали, что их ратные подвиги отмечены высокими наградами Родины.

В один день, 18 июня 1945 года, были награждены Е. П. Васин — орденом Красной Звезды, В. И. Панов — медалью «За боевые заслуги». А нашли награды героев только сейчас. У Евгения Павловича Васина это уже третий орден Красной Звезды.

**Л. БОБКОВ,**  
сотрудник горвоенкомата.

На войну Александр Кислянский пришел не новичком: за плечами три года срочной службы и орден Красной Звезды на груди за героизм в боях с белофиннами. Но и ему приходилось тяжело. Горечь утрат, непомерное физическое напряжение, дни и ночи без сна и отдыха среди ежеминутно подстерегавшей опасности — все пришлось пережить, перенести за войну. Однако не убавилось у него мужества, доброты, отзывчивости и неумолимой энергии. На войне все эти качества Александра Кислянского — воспитанника Дзержинской трудкоммуны помогали громить врага, а в мирные дни — успешно трудиться на благо Родины.

На Курской дуге танковая рота ринулась в прорыв. Вдруг товарищи заметили, как танк А. В. Кислянского отвернул в сторону. Не мог Кислянский промчаться мимо раненого офицера, быстро подхватил его и затащил внутрь

## В БОЕВОМ СТРОЮ

машины. Спасая боевого товарища, сам Александр Власович получил ранение.

Потом в госпитале узнал он от вновь прибывших, где располагалась его часть, и, не долечившись, уехал на передовую.

Дорогами сражений Александр Власович дошел до Берлина. За отвагу, проявленную в боях, награжден орденами Отечественной войны I и II степени, многими медалями.

И еще пришлось А. В. Кислянскому после разгрома фашистской Германии участвовать в ликвидации бандеровских банд в Западной Украине.

Неугомонный характер у Александра Власовича. После демобилизации предложили ему работу спокойную, не особенно трудную. Отказался бывший воин, попросился водителем милицмейской пат-

рульной машины. А потом его выдвигали на ответственные должности. Служба в милиции пришлась по душе А. В. Кислянскому.

В отделе внутренних дел говорят, что на постах, доверенных Александру Власовичу, особых происшествий не бывает, потому что умеет он наладить контакт с общественностью, где нужно устранил предпосылки к правонарушениям.

Щедро делится ветеран своим богатым жизненным и профессиональным опытом с молодыми сотрудниками милиции. И хотя пошел Александру Власовичу седьмой десяток, он бодр, полон сил, энергии и примерно служит на охране общественного порядка.

**А. ТОЛСТИКОВ,**  
внест. корр.

## БРЕСТ

И вот опять передо мной Из пепла возрожденный Брест. Ничто здесь не напомнит бой — И мир, и тишина окрест. Лишь до сих пор у Мухавца Видны ожоги у камней. И содрогаются сердца Над вечной памятью парней. Они отдали жизнь за Брест, Мир возродится чтобы мог: И звезд, и солнца яркий блеск Над тишиною вдовь дорог.

**В. НОВИКОВ.**

## ИЗ ХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.



Советские воины-победители в поверженном Берлине у Бранденбургских ворот.

В ОГНЕ Великой Отечественной войны ярко высветилось и еще больше закалилось одно из бесценных завоеваний Октября — дружба народов Страны Советов.

В составе бывшего 94-го пограничного отряда, стоявшего у Западной границы, вместе со мной служили представители многих национальностей. Среди них были чуваш П. Дмитриев, азербайджанец З. Мижидов, белорус А. Кончик, грузин М. Мирзашвили, татарин М. Исхаков и многие другие. Спаянные воинским товариществом, любовью к Родине, пограничники мужественно встретили 22 июня вероломно

## НЕРУШИМОЕ БРАТСТВО

напавшего врага. Стойко обороняли они советскую землю.

«Как львы дрались пограничники, воспитанники железного рыцаря революции Феликса Дзержинского», — писала «Правда» в те первые дни войны.

Только по приказу командования воины отряда оставили позиции и отходили, чтобы принять следующий бой. Этот путь отмечен памятниками, которые стоят сейчас на Киевщине, Житомирщине, Полтавщине...

Последний бой с фашистскими захватчиками отряд вел у города Лубны в сентябре 1941 года. Тогда группа пограничников, окруженная гитлеровцами, израсходовав боеприпасы, предпочла гибель, но не сдалась врагу.

Теперь на этом месте воздвигнут курган Славы и установлена мемориальная доска с волнующей сердце надписью.

**К. КУЗЕНКОВ,**  
бывший пограничник, подполковник в отставке.



ОТЧЕТЛИВО помню огромные старые ворота, за которыми совсем не видно нашего дома. Ворота никогда не красились и от времени стали черно-серыми с зеленоватыми пуырешками мха.

В руках у меня прут, вытасенный из венка. Им я нахлестываю столб, на ржавых петлях которого скрипит калитка, и думаю, где бы достать кусок веревки. Если привязать веревку к столбу, то получилась бы почти настоящая лошадь, запряженная в телегу.

Напротив наших ворот, через дорогу, сквер. Он называется «Никольский садик» и огражден низким дырявым забором. Играть там мне запрещено, потому что на улице весна и везде грязно.

А я, погоняя «лошадь», вижу в скверике человека, который идет по грязи в черных блестящих сапогах. Он подошел к забору, перелез через него, не перелез — перешагнул, и идет прямо ко мне. На нем военная фуражка и золотые погоны со звездочками. Через плечо перекинут узкий ремень с пряжкой на груди. Шинель висит через руку. Он идет, прихрамывая, через дорогу, смотрит на меня и улыбается. Я уже знаю, кто это, но продолжаю стоять у калитки и нахлестывать столб.

## ОТЕЦ

Он подошел ко мне и сказал негромко:

— Ну, здравствуй!  
— Здорово! — сказал я. Тогда он засмеялся и присел на корточки.

— А ты знаешь, кто я? — спросил он.

— Знаю, — ответил я, — ты летчик.

## РАССКАЗ

Он снова засмеялся и сказал: — Нет, я не летчик, я артиллерист.

Я знал, что он артиллерист. Просто я перепутал и сказал вместо слова «артиллерист» — летчик. И мне показалось, что он обиделся из-за того, что я не знаю, кто он. Тогда я обхватил руками его шею и ткнулся носом в шершавую, пахнущую махоркой и больной шеей. А он подхватил меня на руки и понес через весь двор к дому.

Потом все мы — мама, бабушка, дед и я — сидели за столом и слушали, как он

рассказывал о войне.

На улице было совсем темно, когда мама спохватилась, почему я не в постели. Тогда он сказал, что не нужно меня укладывать спать, что сегодня день необычный и можно сделать исключение. Мама с ним сразу же согласилась.

А на следующий день мы провожали его на фронт. И опять, если бы не он, на вокзал меня бы не взяли.

На перроне было темно и холодно. Мама подняла воротник моего пальто и повязала сверху шарф. Она плакала, и бабушка плакала. А он и дед не плакали. И даже подбадривали маму и бабушку.

Зазвонил вокзальный колокол, поезд дернулся, он вскочил на подножку и руками взялся за поручни.

И только тогда я понял, что мой отец уезжает. И я заплакал горько и навзрыд. Мама взяла меня на руки и начала махать вслед уходящему поезду.

Так и остался он в моей памяти, размытый слезами человек в шинели, стоящий на подножке, и через плечо — узкий ремень с пряжкой на груди.

Было мне тогда четыре года.

Больше его я никогда не видел.

В. ЖУРАВЛЕВ.

## УЛЫБКИ ДАЛЁКИХ ЛЕТ

— Правда, фашистских оккупантов здорово доимел мороз? — спрашивает внук деду-партизана.

— Да. Их мороз по коже продирает, когда мы им жару подавали.

— Что такое «познать кузкинну датья» — обращаются к битому «знатку России».

— О, это когда встанут Кузька, его родичи и все вместе показывают, где зима-улыбки.

Командир штурмовика Ил-2 хвалит стрелка-радиста:

— Сидит ко мне спиной, а к делу — лицом. «Мессера» сбил.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА

Войну расстреляли  
Солдаты в боях.  
Разбит ненавистный  
И яростный враг.  
Пришла долгожданному  
Миру пора.  
— Победа! Победа! —  
Кричит детвора.  
А хуленький мальчик  
Залез на забор.  
Восторженно крикнул:

— Мой папа — сапер!  
Теперь он с победой  
Вернется домой.

— И мой! —  
Подхватили ребята,  
— И мой!

Лишь девочка молча  
Стоит у стены,  
Глаза голубые  
Печаль полны.  
Она понимает.  
Всю радость ребят,  
Но папа ее  
Не вернется назад.

Ф. ХАРИТОНОВ.

## СПОРТ УБЕДИТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ

Не за горами Олимпиада-80, которая состоится в Москве. Готовятся к стартам мирового форума сотни, тысячи лучших спортсменов, в том числе и пловцы. Международные матчи, встречи, соревнования пловцов проводятся внутри страны. Готовятся к этим стартам и сильнейшие спортсмены Московской области.

Совершенно недавно завершились областные соревнования по плаванию среди сборных команд ДСО и ведомств в зачет VII летней Спартакиады, которые проходили в течение трех дней в 25-метровом бассейне города Долгопрудного.

Большого успеха добились здесь пловцы лыткаринской ДЮСШ

«Кристалл» (старший тренер В. Соболев), составляющие основу своего общества, добившегося в этих стартах командной победы. Е. Носова поднялась на высшую ступеньку пьедестала почета в коротком спринте. Мужская команда, составленная полностью из пловцов Лыткарина, победила в двух эстафетах — 4x100 и 4x200 метров вольным стилем. Здесь награды получили мастера спорта А. Виноградов, В. Чичков, А. Чирков и С. Ковалев (все они — воспитанники В. Соболя и Ю. Чудаева).

На этих соревнованиях обновлены рекорды города: С. Козлов — в плавании на спине, дистанция 100 метров, В. Чичков — на

«двухсотметровке» вольным стилем и А. Чирков — в «длинном» спринте и марафоне.

Бронзовыми призерами Спартакиады стали мастер спорта А. Виноградов — в коротком спринте, Е. Жукова — на дистанции 200 м брассом, М. Даниленко — на такой же дистанции среди мужчин, А. Чирков — в длинном спринте. В комплексной эстафете третьими были также лыткаринцы С. Козлов, А. Виноградов, С. Ковалев и А. Баренов.

Этот успех по праву разделяют со своими воспитанниками и тренеры, готовящие их к этим стартам. — В. Соболев, Ю. Чудаев, А. Зотов и В. Петрова.

В. ФУФУРИН.

## ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

### В КИНТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: празднику Победы — 9 мая посвящается показ художественных и документально-хроникальных фильмов. «МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ» — 10; «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — 11-30; «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» — 13, 17, 18-45, 20-45; документально-хроникальные фильмы «РАЗГРОМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ», «ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ» — 15.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов «МАЛЫШОК-ОДУВАНЧИК» — 10; «ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ» — 11-20; «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» — 13, 15, 17, 19, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ», концерт художественной самодеятельности. Начало в 11 часов. Показ хроникально-документальных и мультипликационных фильмов. Начало в 14 часов. Вход свободный.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ» — 15; «КРАТКИЕ ВСТРЕЧИ НА ДОЛГОЙ ВОЙНЕ» — 18, 21.

### В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: на агитплощадке — концерт художественной самодеятельности, посвященный Дню Победы — 15; «ГОРОЖАНЕ» — 17; «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — 19; на агитплощадке — кинофильмы, посвященные Дню Победы — 20.

### ЮНОШИ И ДЕВУШКИ — ВЫПУСКНИКИ 8-х И 10-х КЛАССОВ

Люберецкое медицинское училище приглашает вас на День открытых дверей, который проводится 12 мая в 14 часов.

Адрес училища: Люберцы, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 554-02-83, 553-25-42. 5-6

Считать недействительными бланки строгой отчетности ф. № 25 (обязательное окладное страхование строений) сер. ВС с № 764712 по № 764725 включительно.

Малаховская участковая инспекция Госстраха. 2-2

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА, 9 МАЯ

#### ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Наше счастливое детство. Стихи.  
9.35 Документальные фильмы.  
10.20 Народное творчество.

11.05 «Мой генерал». Фильм. 1-я и 2-я серии.

13.15 Нам дороги эти позабыть нельзя.  
14.00 Сегодня праздник Победы.  
14.15 Концерт.

14.45 Корчагинцы. Часть 2-я — «Память».  
15.50 Боевые спутники мои. Киноконцерт.  
16.50 Победители.  
18.20 Ради жизни на Земле.

18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

19.10 Пятая симфония Д. Шостаковича.

19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей.

20.10 Кинопоэма «Великая Отечественная». Фильм 2-й — «Битва за Москву».

21.00 Время.  
21.45 Праздничный концерт.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

19.10 Москва.  
19.40 Ленинский план монументальной пропаганды.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Литературные чтения.  
21.00 Концерт.  
21.50 «Офицер флота». Телеспектакль.



Посмотрите на эти зазорные мальчишечьи лица воспитанников детского сада-яслей № 42 с символическим названием «Колосок». В руках у них «шашки», на голове — буденовки, да и «коня» не так уж плохи для лихой кавалерийской атаки. Но сейчас юные буденовцы не мчатся в атаку — они салютуют своим дедушкам, одержавшим 34 года назад великую Победу.

Радостными и счастливыми растут юные граждане в детсадах № 42 завода им. Ухтомского.

НА СНИМКЕ: на утреннике в честь Дня Победы.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## ДОРОГАМИ МУЖЕСТВА

У здания первой лыткаринской школы стоит памятник воспитанникам этой школы, геройски погибшим на войне. В дни торжеств к монументу приходят жители города, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь за Родину.

Вчера от школы № 1 стартовал велопробег по местам революционной, боевой и трудовой славы, посвященный предстоящему празднику Победы. Его участники — молодые строители треста «Особстрой» № 2.

Перед тем, как отправиться в путь, спортсмены выстроились у монумента Славы. Их одиннадцать человек.

С добрыми напутствиями к участникам велопробега обратились заместитель председателя исполкома Лыткаринского горсовета С. В. Ванюшкин, заместитель управляющего трестом «Особстрой» № 2 В. И. Галаган. Пионеры лыт-

каринской школы № 2 надели на спортсменов алые ленты. Были возложены живые цветы к подножью памятника, и все собравшиеся на минуту замерли, отдавая дань уважения памяти павших. Затем велосипедисты отправились в путь.

Маршрут участников пробега пройдет по городам Солнечногорск и Клин, по Калининской области и обратно. Они посетят места сражений за нашу столицу, встретятся с ветеранами революции, войны и труда. А девятого мая — в День Победы — лыткаринцы будут встречать своих посланцев.

Остается добавить: велопробеги по памятным для советских людей местам стали традиционными у спортсменов треста «Особстрой» № 2. Они объездили многие города и села страны и вот совершают свою седьмую поездку.

М. ГРИГОРЬЕВ.

## ДВА ПЕРВЫХ МЕСТА В ОБЛАСТИ

Большую работу по организации отдыха населения района проводит Люберецкий совет по туризму и экскурсиям.

Подведены итоги социалистического соревнования советов по туризму и экскурсиям Московской области и их подведомственных организаций (экскурсионных бюро, клубов туристов и турбаз).

Постановлением президиумов Московского областного совета по туризму и экскурсиям и Московского областного комитета профсоюза работников культуры

первые места с вручением Красных знамен, Почетных грамот и денежных премий присуждены Люберецкому совету по туризму и экскурсиям и Люберецкому бюро путешествий и экскурсий.

Третье место в соревновании городских клубов туристов занял Люберецкий клуб туристов.

Отмечена успешная работа Лыткаринского бюро путешествий и экскурсий — самого молодого коллектива Люберецкого совета по туризму и экскурсиям.

М. ИВАНОВА.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10.00 Венок дружбы. Концерт.  
10.50 Документальные фильмы.  
11.30 Спортивная программа.  
12.15 «Вечно живые». Фильм-спектакль.  
15.00 Служу Советскому Союзу!  
16.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Спартак» (М).

17.55 Архитектура.  
18.25 Ф. Шопен — Соната № 2.  
18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.  
19.10 П. И. Чайковский — квартет № 2.  
19.20 Л. Леонов — «Русский лес».  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Позиция молодых.  
21.00 Документальные фильмы.  
21.45 «Вальс». Фильм.

### ЧЕТВЕРГ, 10 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.15 Творчество юных.  
9.45 Клуб кинопутешествий.  
10.45 Кинопоэма «Великая Отечественная». Фильм 2-й — «Битва за Москву».  
14.30 Новости.  
14.50 Документальный фильм.  
15.20 Дела московского комсомола.  
15.50 Русская речь.

### 16.20 Телестудия «Орленок».

17.15 Концерт.  
18.00 Ленинский университет миллионов.  
18.30 Стихи — детям.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Программа телевидения Чехословацкой социалистической республики.

21.00 Время.  
21.35 Чемпионат Европы по боксу.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Отдых в выходные дни.  
19.45 Песни и танцы народов СССР.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Советы земледельцам Подмосковья.  
20.45 Горизонт.  
22.00 Москва.

#### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Спортивная программа.  
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Молодые артисты балета.  
21.40 «Ожидание». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.